

Отзыв

на автореферат диссертации Григорьевой Елены Эдуардовны на тему «Обоснование разработки стратегии инновационного развития алмазно-бриллиантового комплекса инструментами форсайта (на примере Республики Саха (Якутия))», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями»

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений, поскольку результаты функционирования предприятий алмазно-бриллиантового комплекса Республики Саха (Якутия) указывают на недостаточную проработку методических положений и современного инструментария в области стратегического менеджмента. Имеется необходимость разработки новых стратегических подходов, позволяющих эффективно управлять хозяйственным механизмом обрабатывающих предприятий в соответствии с динамикой рынка, при этом адаптивно развиваться. Необходимы меры стимулирования производственной деятельности, направленные на сохранение численности занятых и производственных мощностей на территории Республики Саха (Якутия). Развитие алмазогранильной отрасли Республики Саха (Якутия) невозможно без выхода на мировой рынок ювелирных изделий, который зависит, прежде всего, от выбора маркетинговой стратегии, управленческих и профессиональных компетенций специалистов, в том числе и инновационного развития, способного вывести на рынок инновационный продукт.

Организуемая коммуникативная площадка основана на взаимодействии предпринимательского сектора, научно-образовательных и общественных учреждений с участием государства, в рамках которой предполагается согласование стратегии и путей ее реализации. Важно отметить, что достижение взаимодействия внутри коммуникативной площадки достаточно сложный организационный процесс, который потребует участия широкого спектра разно профильных специалистов.

Предложенная автором методика проведения предфорсайтных исследований позволила получить интересный материал на основе экспертного опроса, результатом которого является формирование вектора перспективных направлений развития алмазогранильной промышленности Якутии до 2030 г. (стр. 21-23). Согласно, предложенному алгоритму имеется возможность расчетной оценки действительного, потенциального и упущенного

синергетического эффекта в объеме производства, где отражается степень использования интеллектуального потенциала персонала предприятий.

Одной из значимых проблем развития является привлечение инвестиций в производство, в том числе и на обновление парка алмазогранильного оборудования. Алмазогранильные предприятия имеют возможность получения инвестиционного налогового кредита, предоставляемого в соответствии с Законом Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)». Рассмотрение налогового регулирования и мер государственного стимулирования обрабатывающих отраслей усилило бы исследование и позволило бы дать конкретные практические рекомендации по их использованию.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Работа представляется актуальной, выполнена в полном объеме на достаточном научном уровне. В целом работа удовлетворяет требованиям ВАК, а ее автор Григорьева Е.Э. заслуживает присуждения ему степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Профессор кафедры экономики
финансового факультета ЯЭПИ
филиала ОУП ВПО «Академия труда
и социальных отношений»,
доктор экономических наук

М.Е. Тарасов

Подпись М.Е. Тарасова заверяю:

Начальник отдела кадров ЯЭПИ:



30 марта 2015 г.

Почтовый адрес: 677007, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Дежнева 16